

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 1.500 K

## Befejeződött a frankvita, a többségi jelentést fogadták el

Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy nem hagyja el helyét, mert mindkét alkotmányos faktor bizalmát bírja -- Beszámolt genfi utjáról is

## Deklaráció és szigorú intézkedések a titkos társaságok ellen

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén befejezést nyert a frankvita, amely már hetek óta egyetlen témája volt a magyar parlamentnek. A vita utolsó napja a kormány tagjaié volt, akik reflektáltak az ellenzéki oldalról felhangzott vádakra. Bethlen miniszterelnök emelkedett szellemű és világos okfejtésű beszéde tiszta képet tár az ország élé a frankhamisítás politikai vonatkozásáról és arról az utról, melyet követni szándékozik, hogy ez a szerencsétlen bűnügy az ország szuverenitásának megfelelően likvidáltassék. Bethlen miniszterelnököt zajos ovációban részesítette a nemzetgyűlés nagy többsége és elvetette az összes kisebbségi jelentéseket, a többségi jelentést elfogadva megadva a felmentést.

A nemzetgyűlés üléséről az alábbi jelentés számol be:  
A nemzetgyűlés keddi ülésén legelőbb Ruppert Rezső szólalt fel a frankvitában és a kisebbségi véleményt fogadta el. Utána Apponyi Albert személyes kérdésben visszatámasztotta Nagy Vincének azt az állítását, hogy elhallgatta a Windischgrätz-féle jegyzeteket, bár azokról tudott. Apponyi gróf kijelentette, hogy a naplót sohasem látta.

### Pesthy és Rakovszky válasza

Pesthy Pál igazságügyminiszter válasza után a vitában elhangzottakra. Kijelentette, hogy a kisebbségi vélemény a nyomozás során kisebb kiderített tényállásba visszamenőleg vonja le a következtetéseket. Sorra kimutatja a kisebbségi vélemény téves megállapításait. A vádirat ellen emelt kifogásokra vonatkozólag kijelenti, hogy a vádirattal szemben lefektetett vád nem kötelező a bíróságra, amely saját hatáskörében minősíti a bűncselekményt. Megállapítja, hogy a kisebbségi jelentést az objektivitás hiánya és a rosszhiszeműség jelenti.

Vázonnyi azt állítja, hogy a frankvita nyomására jutottunk a nyomozás mai stádiumába. Ez a megállapítás szolgálhat politikai célokat, de az igazságnak nem felel meg. Az ellenzéknek a kormánybuktatás a törekvése. Amikor kijelentették, hogy a frankbizottságban egyik célt sem érik el és így a plénumban sem tudnak elérni semmit, akkor jött Pallavicini vádja. Most tehát a bíróság előtt akarunk szerencsét próbálni. Végül kijelenti az igazságügyminiszter, hogy nyugodt lelkiismerettel áll itt mert a legjobb lelkiismerete szerint teljesítette kötelességét. (Helyeslés és taps a kormánypárton.)

Rakovszky Iván belügyminiszter emelkedik ezután szólásra: Ugy a többségi, mint a kisebbségi jelentésnek az igazságkeresés volt a célja. Ugy látja azonban, hogy mindkét oldalon mást értenek igazság alatt. A baloldalon igazságkeresés alatt vádakat keresnek. Ha valóban az igazságot keressük, akkor abból kell kiindulnunk, hogy szigorú büntetés érje azokat, akik bűnösök, viszont ne érjen vád senkit, aki nem az. (Helyeslés a kormánypárton.) Hajtóvadást jellegette volt az ellenzék igazságkeresésének. (Nagy zaj a baloldalon.)

Propper: Ön az első hajtóvadást szatnak az volt a célja, hogy a kopók mentül több vadat hajtsanak fel és mentül több vad kerüljön terítékre. (Folytonosan tart a nagy zaj a szélső baloldalon.)  
Rothenstein: Most mondja el a hatyudalát.  
Rakovszky: Objektíve csak akkor járunk el, ha a bűnösök megbüntetését kívánjuk, de nem üldözzük az ártatlanokat. (Helyeslés a kormánypárton.) A legelőbb ténre sem tud disztinquirálni az ellenzék.

Propper: Erről ne beszéljen, hanem az autóról.  
Rakovszky: Nem foglalkoztak a szónokok a vita során a bűncselekmény megítélésével sem. Ebben a bűncselekményben vannak súlyosbító és enyhítő körülmények. Ha valaki egy bűncselekményt követ el, amely alkalmas arra, hogy ellentétet hozzon létre köztünk és a nagyhatalmak között, ezáltal az ország érdekeit veszélyezteti és ez súlyosbító körülményt jelent. (A szociáldemokraták állandó közbeszólásaikkal igyekeznek a belügy miniszter beszédét zavarni.)  
Szabó Imre: Térjen a tárgyra.  
Esztergályos: Beszéljen a saját felelősségéről.

Györki: Mulasztásait tarja fel.  
Rakovszky: Ha objektíve nézzük a franknyomozás első napjainak eredményeit, meg kell állapítanunk, hogy a nyomozás nem tartott hosszabb ideig, mint amennyire a gyanu tisztázása tekintetében szükség volt. A kormánynak teljes hidegvérrel össze kellett szednie az első napokban magát, mert látta, hogy két nehéz feladattal áll szemben: az igazságnak feltétlen kiderítése a bűnösök megbüntetésével és hogy ebből a súlyos ügyből minél kevesebb károsodás érje az országot. Amikor a kormány azon fáradozott, hogy a fentemlített két szempontot összeegyeztesse, ezt nem lehet mulasztásnak tekinteni, ez a kormány kötelessége. (Taps és helyeslés a baloldalon, ellentmondások a baloldalon.)

Rakovszky belügyminiszter aztán részletesen fejtegeti, hogy a kormány minden irányban megtette kötelességét. Soha olyan utasítást nem adott a hatóságoknak, mellyel befolyást kívánt volna gyakorolni a nyomozásra. Rámutat arra: éppen annak, hogy Nádossy lakásán járt, volt az eredménye, hogy Nádossy kimerítő vallomást tett.  
Nagy Vince: Nem hazafias aggodalmak miatt tárgyalt a belügyminiszter Nádossyval, hanem — mert tussolni akart.  
Urbanics: Ehez ön ért csak. Ön tussolta a Tisza-gyilkosok ügyét.  
Nagy Vince: Hazudik! (Hosszantartó zaj az egész Házban.)  
Rakovszky: A kisebbségi vélemény legsúlyosabb vádja vele szemben az, hogy ő megengedte Nádossynak, hogy vallomása előtt közölhesse Windischgrätzzel a vallomásra irányuló szándékát. Amikor a kérdés felett dönteni kellett, nagyon nehéz helyzetben volt. Az események azonban igazolták ama feltevését, hogy Nádossy vallomása beismerésre bírta Windischgrätz herceget is és így következett be mindkettő letartóztatása. Kijelenti, hogy az amsterdami első átirat teljesen hamis nyomokra vezetett a rendőrséget. — Nem lehet őt eltussolással vádolni, hiszen csak perrendszerű bizonyítékok nélkül nem lehet senkit letartóztatni. Eppen ő volt, aki az első bizonyítékokat megszerezte. Rámutat arra, hogy a franciák a magyar

rendőrség munkájával meg voltak elégedve.

A belügyminiszter beszéde végén felolvasta azt a táviratot, amelyet Peyer Károly akkori belügyminiszter a népbiztosok szökésével kapcsolatosan intézett a határrendőrséghez — amely bizonyos utasításokat tartalmazott a népbiztosok segítésére ügyében. (Nagy zaj a szélső baloldalon: Ez hamis távirat!) Nekem semmiféle tudomásom nincs arról, hogy ez hamis volna. Meg van pecsételve, eredeti szöveg. — akár hamisítás, akár nem. Ha egy kormány megtehetné azt, hogy segítségére legyen olyan egyéneknek, kik az országot gazdaságilag tönkretették, ne álljanak fel arról az oldalról és ne kifogásolják azt, hogy egy vagy két nappal később történtek meg a letartóztatások. (Helyeslés és taps a kormánypárton.)

— En behízyonyítottam azt, hogy a kormány jóhiszeműen járt el. — fejezte be beszédét.

## Bethlen miniszterelnök beszéde

Ezután általános figyelem középpontjában Bethlen miniszterelnök állott fel szólásra. Legelőbb is genfi utjáról beszélt. Rámutat azokra a szempontokra, melyek szük sémessé tették, hogy minden állami pénzt a Nemzeti Bank kezeljen. A Pénzügyi Központ visszatér eredeti hivatásához és alapfőkéjének emeléséhez az állam 25 millió aranykoronával hozzájárul. Az Országos Központi Hitelszövetkezetet, az iparosság szövetkezetét megfelelő tőkével fogják ellátni.

### NEM LESZ TÖBB B. LISTA

A Népszövetség egyedül a tisztviselői létszám kérdésében tett észrevételeket, azonban rámutatott a miniszterelnök Genfben arra, hogy a létszám most már nem nagy. A tekarékosági bizottság által kidolgozott javaslat a személyzet létszámának csökkentését jelenti. 2500 emberre terjedne ki és a pénzügyi megtakarítás 15 millió aranykoronát tesz ki.  
— Ki kell jelentenem — úgy mond — hogy ezt az apasztást nem újabb B. listával akarják elérni, hanem az üresedésben levő állások be nem töltésével.

### TÖBB MINT SZÁZEZER NYUGDÍJAS

Foglalkoztunk a menekült tisztviselők kérdéseivel is. Pontos statisztikai kimutatásokat terjesztettünk a népszövetség elé a kérdés illusztrálására. A pénzügyminiszter januárban és februárban készített statisztikája során megállapítást nyert, hogy Magyarországon 43.785 menekült tisztviselő van. Ebből 12.599 nyugdíjas, 3.180 özvegy, 192 árva és 27.815 tényleges tisztviselő, akik természetesen Csonkamagyarországon funkciót teljesítő tisztviselőként jöttek tekintetbe a B. listánál. Mit jelent ez a költségvetés szempontjából? 1913-ban Magyarországon 63 ezer nyugdíjas volt. Most Csonkamagyarországnak, amely területén lakosságában kb. egyharmad, teherbíró képességében pedig 45 százalék Magyarországnak, 100.596 nyugdíjasa van. Ezen a címen 65 millió 960 ezer aranykoronával van megterhelve a költségvetés. Olyan terhek ezek, amelyet tulajdonképpen nem ennek az országnak kellene viselnie. Ezt a kérdést 3 ízben vetettük fel a népszövetség előtt.

Kértük, hogy hívják össze az utód-államok konferenciáját, hogy ezt a kérdést megtárgyaljuk. Sajnos, a népszövetség ebben a kérdésben döntést még nem hozott. Ezt a kérdést azonban ezúttal is napirenden fogjuk és kell is tartani. Közvetlen megoldása annak, hogy ezt a kérdést napirendre hozzuk, abban van, hogy a szomszédállamokkal folytatott tárgyalás anyagába a nyugdíjas kérdés is fel van véve.

#### A NYUGDÍJASOK HELYZETÉNEK JAVÍTÁSA

Tény az, hogy a nyugdíjasok helyzete nem maradhat meg abban az állapotban, amelyet az 1921. évi 4. tc. állapotított meg. Ez alkalommal nem volt szükség arra, hogy ezt az ügyet újból tárgyaljuk, mert hiszen a népszövetség előtt ez a kérdés már decemberben el volt döntve elvileg, amikor a főbiztost bízták meg, hogy a kormánnyal egyet értve ezt a kérdést intézze el.

A tárgyalások folyamatban vannak. Bízom benne, hogy rövid időn belül sikerrel fogjuk befejezni.

#### JULIUS I-EN LESZ ESEDEKES A PÉNZÜGYI ELLENŐRZÉS MEGSZÜNTETÉSE

Részletesen ismertette azután Bethlen genfi expozéját a költségvetésre, a kereskedelmi szerződésekre és a beruházásokra nézve, majd így folytatta:

— Azt, hogy a kontroll megszüntetésének kérdését ez alkalommal nem vetettem fel, úgy állította be az ellenzék, mint a kormány vereségét. A külföldi lapok azt is írták, hogy kénytelen voltam Benes-sel olyan paktumot kötni oly értelemben, hogy a magyar kormány nem veti fel a kontroll kérdését, Benes pedig a franküggyet. Ezekből a hírekből egy szó sem igaz. Senki-vel paktumot nem kötöttem.

— A pénzügyminiszter, amikor decemberben beszámolt, megmondta, hogy a kormány a kontroll meg-  
szüntetésének kérdését június folyamán fogja felvetni hivatalos formában. Hamarabb nem is teheti, mert hiszen július 1-én jár le a szanalási időszak.

Nekem nem is volt szándékomban ez alkalommal ezt a kérdést felvetni, ezt ki is jelentettem elutasításon előtt egy intervjúban.

A népszövetség pénzügyi bizottsága ez alkalommal is megállapította, hogy a szanalás megfelelően halad előre.

#### BETHLEN GENFI ELLENFELEI...

— Azt híresztelték, hogy hidegen fogadtak Genfben, népgyűléseket tartottak ellenem stb. Pozitív tudomásom van arról, hogy ezek a hírek milyen forrásból kerültek ki. Hangsúlyozom, hogy nem francia forrásból, de nem volna rá bűszke a baloldal, hogy honnan. Volt egy népgyűlés is, amelyet a genfi szociáldemokrata párt rendezett, ezen egy magyar szónok, Szende Pál beszélt, (gunyos derűtlenség), aki maga is kijelentette, hogy a párisi magyar emigráció nevében beszél. (Gunyos derűtlenség a kormányparton.) Bűszke vagyok arra, hogy genfi tárgyalásaim alatt csakis ilyen felekkel találkoztam. (Hosszantartó viharos taps a jobboldalon és a középben.)

#### A BETEGSÉG FÉSZKE ÉS A FORRADALMI SZELLEME

A miniszterelnök ezután a frankügyre tért át. Gróf Zichy János azt mondta, hogy a kormány bizonyos könnyelműséggel járt el, mikor a Kozma-féle bejelentést nem vette komolyan. Hangsúlyozza, hogy ilyen hírek százával érkeztek hozzá, de mind valótlannak bizonyult. Részben talán azért találták ki őket,

hogy egyik vagy másik politikai tényezőt bemártás. Ilyen előzmények után módjában van megállapítani a betegség fészket. Zichy és Apponyi is rámutatott arra, hogy egyik oka a trianoni béke; ez a következménye a mérhetetlen bajoknak. Az emberek ezrével vesztették el kenyereiket. Ez a betegség valódi okozója. A második oldalon pedig a forradalom és az ellenforradalom, amelyek küzdelmét még ma is megérzi a politikai élet.

— Ne álltassuk magunkat, igenis forradalom szelleme van az országban. Aki ezt tagadja, az egy másik szellemnek az uralomra juttatását akarja. A forradalom a legelképzetlenebb eszközökkel dolgozik, amely bujkál a büntető törvénykönyv paragrafusai között, a lerongyolódott lömegeknek sug ízgató jelszavakat, gyanút szór mindenki ellen, akinek a közéletben még tisztességes neve van és állást tölt be. Valljuk be, vannak erők kívülről, amelyek arra törekednek, hogy lángra lobantsák ezt a forradalmi szellemet. (Viharos taps.)

— Az ellenforradalom szelleme volt szintén az, amely a titkos társaságokat szervezte, amelyek kalandor-politikát készítettek elő. Ezek a valóságok. Nem tesz szolgálatot a nemzetnek az aki ezt nyíltan kimondani nem akarja, vagy nem meri. Ez a helyzet hozta talán azt, hogy a tisztviselők akik semmiféle titkos társaságnak nem voltak tagjai, ebben a működéskörben másrészt fogták fel feladatukat, mint a normális időkben.

A politikai bűncselekmények megszáporodása általános szimptoma világszerte. Ezek a jelenségek függetlenek attól, milyen kormány áll az ügyek vitelében. Németországban soha annyi politikai bűncselekményt nem hajtottak végre, mint éppen a szociáldemokrata párt uralma alatt és még ma is vannak bűncselekmények amelyeket még nem derítettek ki. Ahhoz, hogy gyökeresen kiirtsuk ezeket a bajokat a gazdasági konszolidációból, a fegyelem, a tekintély helyreállításával az éles parlamenti harcoknak az elkerülése szükséges. Azok a harcok, amelyeknek ma szemtanúi vagyunk és amelyek gyakran nemtelen fejtörésekkel válnak, nem szolgálják a konszolidáció érdekét, hanem újabb lángra gyújtják a gyűlöletkővetést és elmélyítik a szakadékokat.

Apponyi felszólalására megjegyzi, hogy 1924-ben mikor a nizzai jelentés a frankhamisításról megtörtént, maguk a franciák sem hitték abban és azt mondták, hogy ilyen magas állású személyeket nem lehet avatni. Ha a franciák ilyen felfogásban voltak, miért várták fel, hogy az első jelentésre két hét alatt nem forogtunk el mindenkit.

#### APPONYI HÁROM TÉTELET MAGÁÉVA TESZI A MINISZTERELNÖK

Apponyi azt mondta, hogy a kormány távozzék helyéről. — ha nem tudja képviselni az országot külföldön s helypolitikai szempontból távozzék akkor, ha nem tud a helypolitikában rendet csinálni. Végül adjon a kormány ki megfelelő deklarációt a parlamentben. Apponyi

mind a három tételét magamévé teszem. Hogy mégis hozzá szólok a kérdéshez, ezt azért teszem, mert szükségesnek tartom Apponyi megállapítását kiegészíteni. (Nagy zaj a baloldalon.)

Propper Sándor valamit közbeszólt, mire a miniszterelnök ezeket válaszolja:

— En tudom, hogy a képviselő urat nem tudom kielégíteni és szegyelni magamat, ha ki tudnám elégíteni. (A jobboldal és a jobb-közép felállva tapsolja a miniszterelnököt, a baloldal viharosan tiltakozik.)

Hangoztatja, hogy nagy súlyt helyez a kormány arra, hogy a nagyhatalmakkal és így Franciaországgal is jó viszonyban legyen. A jó viszony megszakadása azonban nem a kormány hibájából következett be, hanem azok a hibások, akik hamis híresztelésekkel a francia kormányt félrevezették.

#### A KORMÁNY NEM HAGYJA EL HELYÉT

— Nem helyezkedhetik a magyar kormány arra az álláspontra, hogy amikor a két alkotmányos faktor: a kormányzó és a nemzetgyűlés többségének bizalmát bírja, más faktorok bizalmától tegye függővé fennmaradását.

— Nagy aggodalommal hallgattam Andrássy Gyula gróf beszédét, aki azt bizonyítgatja, hogy a francia kormány semmiféle alapon nem lehet jó viszonyban a magyar kormánnyal. Nem akarok vele polemizálni, de én, mint ellenzéki képviselő nem vállalkoztam volna arra, hogy a külföld előtt bebizonyítsam azt, hogy neki bizalmatlanunk kell lenni a magyar kormány iránt. (Nagy éljenzés és taps a jobboldalon és a középben.) Ebben a kérdésben az a konklúzióm, hogy a francia nemzet súlyos sérelem érte. Ezért a sérelemért elégtételt tartozik adni a magyar kormány olyan szankcióval, olyan büntetések által, amelyeket jogosan követelhetnek és amelyek a magyar törvényeknek megfelelnek. — Híven elégtételt követelt Briand miniszterelnök ur, amikor szankciókra hivatkozott és az elégtétellel tartozik is a magyar kormány. Nem is vonja ki magát és ha ezt az elégtételt va-

lamilyen okból megadni nem tudná, akkor természetes, kell, hogy helyét elhagyja, de a magyar nemzet szuverenitását meg kell védenie. (Nagy taps a jobboldalon.)

#### RENDSZABÁLYOK A TITKOS TÁRSASÁGOK ELLEN.

Apponyi azt mondta, hogy a kormánynak olyan akciót kell kezdenie, amely lehetetlenné teszi, hogy a tisztviselők hivatali esküjökkel ellentétes esküt lehessenek. Igaza van. Ez a kormány álláspontja is. Ha ezek a rendszabályok nem volnának alkalmasak arra, hogy ezt biztosítsuk, semmiféle olyan rendszabályt nem tartunk feleslegesnek, amely a célt biztosítani képes. Soha titkos társaságok létezését és működését kívánatosnak az ország érdekében előnyösnek nem tartottam. (Nagy zaj a baloldalon.) Épen ezért a kormány hajlandó olyan deklarációt tenni, amely a következő intézkedéseknek előfutára lesz. Ezt a deklarációt azért először az összes politikai pártokkal akartam megvitetni, másodsor azért, mert én nem a deklarációt tartom fontosnak, hanem azoknak a rendszabályoknak megoldását, amelyek a cél biztosítására alkalmasak. A deklaráció megfelelő rendszabályok nélkül, csak írott malaszt marad és újabb kontraverziók kutterássa volna.

Különbben kérem a Házat, hogy Szabó Sándor határozati javaslatát fogadja el.

#### OVACIÓ

#### A MINISZTERELNÖKNEK.

A jobboldal és a közép felállva tapsolja a miniszterelnököt, amíg a baloldal nagy zajba tör ki és ezt kiáltozza:

— Éljen Marsovszky.

Mikor Bethlen István gróf befejezi beszédét, az egységes párt viharos éljenzéssel fogadja, a szélső baloldalon óriási a zaj és a közbeszólok az őzönével kísérik az egységes párt ünneplését. — Éljen Marsovszky, éljen Nádossy! Lemon dani, lemondani! — kiáltják a baloldalon.

Az egységes párt megújuló ünnepléssel viharosan élienzi Bethlent.

## A vita bezárása -- a többségi jelentés elfogadása

Az elnök bejelenti, hogy a házszabályok értelmében a vitát bezárja.

Az elnök ezen bejelentését a szociáldemokraták újabb nagy zajongással fogadják.

Rothenstein Mór: Még tíz perc van hátra.

Hegymegi Kiss Pál: Nincs jogában bezárni a vitát.

Közben Bethlen miniszterelnök és a kormány tagjai kivonultak az ülésteremből, minthogy a szavazás bizalmi jellegű.

Az elnök először Farkas Tibor különvéleményét bocsátja szavazás alá.

A nemzetgyűlés Farkas Tibor különvéleményét elveti. A különvélemény mellett szavazott az el-

lenzék, a fájvédőket kivéve, egyedül Szilágyi Lajos maradt ülve a szavazás alatt.

Nagy Vince határozati javaslatát, amelyben a kormány vád alá helyezését kéri, — az elnök arra való hivatkozással, hogy azt házszabályellenesen nyújtotta be, nem bocsátja szavazás alá. — A baloldal ismét nagy lármába csap e kijelentésekre.

Végül a többségi jelentést bocsátja szavazás alá az elnök. Szavazás során az egész kormánypart, a keresztény párt a nátonkivüliek közül Rákóczi Ferenc és Németh Károly áll fel. Szavazás közben a szélső baloldal mintegy adott jelre kórusban kiáltja a kormánypart felé: éljen Marsovszky, éljen Nádossy.

Az elnök egymásután inti rendre a képviselőket, majd megállapítja, hogy a Ház nagy többsége a többségi jelentést fogadja el.

Ugyancsak elfogadta a Ház Szabó Sándor határozati javaslatát.

#### NAPIRENDI VITA

A napirend megállapítása után Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz tér szót.

Hegymegi Kiss beszéde közben egymásután vonulnak be a kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnökkel élükön. A kormány tagjait felállva helyeikről

## NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

Pe'rik Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletében, SZENT ANNA UCCA 5. szám

A szokásos ünnepi vásár megkezdődött és az eddig őrös orainkból még külön kedvezményt is nyújtunk a mélyen üszteit vevőinknek. —

Női és férfi szövetek, húrisnyák, kesztyűk, mindennemű mosóárak, szabókellékek és rövidárak. — Szolid, szabott árak.

percekig éljenzik a kormányparti képviselők. A szélső baloldali kórus...

Hegymegi Kiss Pál amikor végre szóhoz jut, tiltakozását jelenti be...

Az ülés 7 órakor véget ért

A támadások folytatódni fognak, de mi nem felelünk támadással -- mondotta a miniszterelnök

Az egységspárti értekezlet

Budapestről jelentik: Az egységspárt ma este értekezletet tartott...

Az értekezlet után vacsora volt, melyen Puky Endre köszöntötte fel a miniszterelnököt.

A frankvita -- mondotta -- lekerült a napirendről s az a gyűlölködő harc...

A párt törhetelen bizalmáról biztosította a miniszterelnököt.

Bethlen miniszterelnök nyomban válaszolt, elmondotta, hogy olyan nehéz körülmények közt, mint ő Genfben...

Kimenetelem jelentősége -- úgy mond -- abban volt, hogy vizsgáthatóak úgy, hogy ezt az országot méltóan...

Ez a jelenség, hogy a párt a közvélemény előtt megerősödött és hogy esatlakoztak hozzájuk olyanok...

Meg vagyok győződve arról, hogy ezek a támadások folytatódni fognak, de minik nem felelünk támadással...

Palacsy Dénes a párt két új tagjára, Meskó Zoltánra és Rákóczi Ferenczre üritette poharát.

Meskó Zoltán utalt arra, hogy Bethlen István iránti szeretet és megbecsülés vezette őt a pártba.

Majdnem tettelegességig fajuló botrány volt a nemzetgyűlés tegnapi ebédszünete közben

Györki Imre és Szomjas Gusztáv izgalmas szóváltása -- Hoyos Miksa gróf afférje Rothenstein és Farkas szociáldemokrata képviselővel

Budapest, márc. 23. A nemzetgyűlés ma délelőtti ülése után és az ebédszünet alatt majdnem tettelegességig fajuló botrányos jelenet játszódott le...

Már mondtam egyszer, hogy ez nem igaz. Aki ezt állítja, az hazudik. Ezt nyilvánosan meg fogom ismételni.

sarkonfordult és az első kijárat felé indult.

A szociáldemokrata képviselők és a polgári ellenzék jelenlevő tagjai is a legnagyobb izgalommal tiltakoztak...

A képviselők lassanként mind ki mentek a folyosóra, ahol azonban a vita tovább folytatódott Hoyos és Rothenstein között.

Hobos sarkonfordult és távozott az ellenkező irányba. Ekkor a szociáldemokrata képviselők csoportjában Farkas István Hoyos után fordulva felhangon reprodukálhatatlan kifejezéseket használt...

Hoyos után sietett és tudtára adta azokat a kifejezéseket, amelyeket Farkas használt. Hoyos erre izgatottan sietett a szociáldemokraták felé...

Két bál talpbőrt találtak a vasuti betörőbanda tagjainak lakásain

Megírta a „Debrecen” annak a nagyszabású vasuti betörőbandának ártalmatlanná tételét, amikor is Molnár György, Vargha Sándor és egy fiatalkoru bűnöző tartóztatott le a debreceni rendőrség, akikről kiderült, hogy a legutóbbi vagonfosztogatások Molnárék bűnlajstromát terhelik.

A letartóztatást eredményező házkutatások egész szekerre való lopott holmit produkáltak. Nagymennyiségű teát, bőrt s egy csomó férfiruhát, meg csizmát találtak a betörőbanda tagjainak lakásain.

A lefoglalt bűnjelkek kétségtelenül bizonyították, hogy Molnárék a vagonfosztogatásokon kívül az utóbbi időkben történt ruhaüzlet betörésekhez is közük van.

Több jel mutatott arra is, hogy az ártalmatlanná tett betörőbanda egész csomó más ügybe is bele van keverve.

Molnárék bűnlajstroma most any nyiban bővült, hogy az ügyben tovább nyomozó detektívek hétfőn este két hatalmas bál talpbőrt találtak mintegy 50 millió korona értékben Molnár lakásán.

A debreceni Ipartestület és az Iparoskör szintén rendeznek Rákóczi-ünnepélyt

A debreceni iparos társadalom is méltóképen kívánja II. Rákóczi Ferenc születésének 250-ik évfordulóját megünnepelni, megfelelő műsorral kapcsolatban.

Az ünnepélyt az Ipartestület dísztermében tartják meg, szombaton este 8 órai kezdettel. Belépő-díj nem lesz.

Már most felhívjuk az iparos társadalom figyelmét az ünnepélyre.

Tavaszi híde és hó

A tavasz hivatalosan március hó 21-én kezdődik. E szerint már a tavaszban volnánk. Am minden nap tárnál nagyobb ur időjárás öfelsege, aki bizony széleselyes mostanában, sőt hideg. Irigyltőlünk azt a kis napugarat, amit még leengednek a barátságosan felbőfoltok a hivatalos tavasz még egy kis havazást is elbir, legalább is kaposvári jelentés szerint a hó somogyiak nagy rémületére kedd reggel óta szüntelenül esik a hó, komoly januári pelyhekben. „Millen idők, millen idők!”

Két évre ítelték Krausz Albertet a keszthelyi pörben

Nagykanizsa, márc. 23. A nagykanizsai törvényszék ma hozott ítéletet abban a tragikus incidensben, amely a múlt év december 8-án történt a keszthelyi Amazon-szálloda éttermében, ahol a keszthelyi gazdasági akadémia hallgatói összeszóalkoztak Krausz Albert kaposvári kereskedővel, aki az étteremben vacsorázott. Az összeszóalkozásból verekedés lett, amelynek során Krausz Albert egy üveggel úgy vágta fejbe Hári Ferenc akadémiai hallgatót, hogy a fiatalember néhány nap múlva szenvedett sérüléseibe belehalt. A törvényszék kétnapos tárgyalás után bűnösnek mondta ki Krausz Albertot erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében és ezért két évi börtönrre ítélte, amelyből az eddig elszünetelt vizsálati fogsággal három hónapot kitöltöttnek vett. A törvényszék elrendelte a vádlott kereskedő azonnali szabadonbocsátását.

Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint az ügyész is felebbezést jelentettek be.

A választói névjegyzékek kiigazítása

Debrecen sz. kir. város nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzékeinek kiigazítására alakított összeíró küldöttségek működését f. hó 27-ig bezárólag meghosszabbítottam.

Választijogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idészere pedig büntetés terhelt mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles.

Dr. Magoss György, polgármester.

Ongyilkossági szándékból leugrott a vonatról

Tegnap délután a nagyerdei Augustus szanatorium és a Nyulási barak között, a nyirbátori személyvonat egyik harmadik osztályu kocsi-jából Abel Istvánné, 33 éves debreceni lakos, ongyilkossági szándékból leugrott. A szerencsére lassan haladó vonatról Abel Istvánné oly szerencsésen esett a pályatest mellett gyepes földre, hogy csak jobblábrándulást szenvedett. A vonat nem állt meg. A kiérkező mentők Abel Istvánnét Rákóczi utca 28. sz. alatti lakására szállították.

A ruhaügynök büne

Beszámolt a „Debrecen” Krausz József kereskedelmi ügynök letartóztatásáról, aki mint ismeretes magyaranyu ruhamegrendelő esalásokat követett el egy bécsi ruhaügynök nevében. Krauszt a sors iróniájaként volt főnöke ismerte fel Debrecenben, akinek feljelentésére a debreceni rendőrség megakadályozta további „működésében” amikor is letartóztatata és átadta az ügyészségnek.

Közben értesítés jött a miskolci rendőrségtől, hogy Krausz Borsodban is magyaranyu tevékenységet fejtett ki, amennyiben nyakrafőre csapta be a borsodi gyárak munkásait, akiktől mintegy 100 millió „előleget” vett fel.

Most megérkezett Debrecenbe a bécsi rendőrigazgatóság átírta is, melyben Krausz letartóztatásának körülményeiről s az itteni nyomozás eredményéről kérnek felvilágosítást.

Huvvati (ol pesach) Ullmann r.-t. Bikszádi ásványvíz jűszer és rövidáru nagykereskedés. -- PIAC UCCA 69.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csékonai színház másora:

Csütörtök, március 25: Yu Shi, operette új betanulással, először, — C) bérlet.

Péntek, március 26: Yu Shi, operette A) bérlet.

Szombat, március 27: Yu Shi, operette, D) bérlet.

Vasárnap, március 28: délután 3 órakor Alexandra, operette, olcsó helyárak. — Este 7 és fél órakor Ünnepi vers, Rákóczi Ferenc 250 éves születésének évfordulójára. Elmondja Kardoss Géza. — Utána Yu Shi, operette, bérletszűnet.

Hétfő, március 29: Cyrano de Bergerac, Dráma. Kiss Ferenc, mint vendég Bérletszűnet.

Kedd, március 30: Cyrano de Bergerac, Dráma. Kiss Ferenc m. v. Bérletszűnet.

Szerda, március 31: Cyrano de Bergerac, Dráma. Kiss Ferenc m. v. Bérletszűnet.

Színházi iroda jelentése:

UTOLJÁRA kerül ma, szerdán. B) bérletben színe Offenbach gyönyörű zenéjű, érdekesítő meséjű dalműve: Hoffmann meséi.

HALMOS JÁNOS, a budapesti Városi Színház kiváló tenoristája, ki feledhetetlenül beénekelte magát a debreceni közönség szívébe, ma, szerdán utóljára éneklé Hoffmann meséi címszerepét.

YU SHI, japán tárgyú operett csütörtökön C) bérletben. A végtelenül mulattató, bájos operette, mely a Kardoss regíme egyik legnagyobb sikere volt, bizonyára most is élénk vonzerőt gyakorol a közönségre, annál is inkább, mert a címszerep oly személyesítőre talált Timár Ilában, ki egyesíti magában e szerep megalkotásához szükséges összes tulajdonságokat. Partnere a legutóbbi Alexandrában alakításával óriási sikert aratott Antók Ferenc, ki minden ambícióját és tudását veti latba gyönyörű szerepének tökéletes sikere érdekében.

SZILÁGYI MARCSA, a népszerű soubrette, nagyszerű szerephez jutott a Yu Shi operette-ben, melynek fénypontjai a Tamás Benővel való táncduettjei.

TAMÁS BENŐ szenzációs kabinet alakítást és boszorkányos táncokat mutat be Yu Shi operette-ben, amellyel Budapesti szenzációs sikereket ért el.

KISS FERENC vendégszereplése Debrecenben. A színház igazgatóságának sikerült ezt a páratlan művészt három estére: folyó hó 29, 30, 31-re vendégszereplésre megnyerni. Kiss Ferenc mind a három estén a fővárosban oly óriási sikert aratott Cyranoját játsza el. Tekintve, hogy csak három estére jöhet Cyranojával vendégszerepleni Kiss Ferenc, így az igazgatóság, bár mérsékelten, felemelte a helyárakat, de hogy a bérletnek kedvezményt nyújtson, a bérlet a rendes bérletáron váltható meg, a bérletnek megfelelő helyeket a jelentkezés sorrendjében.

JEGYEK Kiss Ferenc vendégszereplésére péntek reggeli fogva válthatók

A mozisínházak másora:

Szerda, csütörtök, március 24. és 25. APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! A Bűn, dráma 8 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: A két csavargó, két részben, 15 felvonásban. E pompás világtátraktót a fővárosi közönsége a legnagyobb elragadtatással fogadta.

Jönnék! Hattyu és A szókimondó asszonyoság.

METEORBAN csütörtökön. Gyümölcsöltő boldogszony napján: „Az elsővilág világ”, amerikai világtátraktó. Kisérő film: „Sicc és a csodalámpa”. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

## Lovas bandérium, 1200 levente és lámpionos felvonulás Hajduböszörményben

### Hogy ünnepelték március idusát Hajduböszörmény leventéi

Dacára annak, hogy jóval túl haladtunk már a 15-iki nemzeti ünnepen, meg kell emlékeznünk azokról az ünnepségekről, melyeket a vármegyei levente-ifjúság rendezett.

Igy Hajduböszörményben is díszes keretek közt adózt a levente-ifjúság március idusának.

A böszörményi Boeskey-szobor előtt megkezdődött ünnepség szónokai vitéz Kőszegi Frigyes kálvineumi igazgató, vitéz Seres Gyula testnevelési vezető, Zolnai Mihály igazgató voltak.

Az ünnepély fényét nagyban emelte az esti órákban megtartott

felvonulás, melyen az ifjúság lovasbandériuma és 1200 lámpionos levente vett részt Kathi Sándor oktató vezetésével.

A hajduhadházi leventék március idusát a hősi halált haltak emlékoszlopánál tartották meg impozáns külsőségek közt.

A hajdudorogi leventék istentiszteleten való megjelenés után a polgári iskola udvarán tettek tanúságot a márciusi eszmék mellett.

Az alsójózsai leventék Zilahy Lajos „Süt a Nap” című darabját adták elő műkedvelő előadás keretén belül, utána táncmulatság volt.

## A mezőgazdaság válságának képe egy legelőbirtok árverésén

### A Kőudvar-Nyirőréti legelőbirtokra csak a régi bérlő tett ajánlatot, de az is olcsóbb áron

Az utóbbi időben gyakran előfordult, — mint arról be is számoltunk, — hogy a gazdák, kik városi földeket béreltek, bérleszállítási körelemmel fordultak a tanácshoz. — Az indok mindig az volt, hogy a gazdasági viszonyok rendkívül nagy mértékben leromlottak s a magas bért fizetni képtelenek, ha pedig a város végrehajtás útján bezedi azt, ez egyet jelent a tönkremenetellel.

Élénk bizonyossága a gazdák által hangoztatottaknak az az árverés, melyet tegnap délelőtt 9 órakor tartottak volna meg a városháza tanácstermében — ha lett volna árverelő — a Hortobágy Kőudvar—

Nyirőréti néven ismeretes legelőbirtok ez évi bérletére.

Ez volt az első ilyen természetű bér-árverés és ez igen szomorú eredményt mutat. — Uj árverelő egyetlen egy sem jelentkezett, mindössze egy ajánlatot kapott a város és pedig a régi bérlőtől, de tőle is olcsóbb árat, mint tavaly. Hartstein ugyanis az idén nem hajlandó többet adni, mint 45 kilo buzát holdanként.

A 357 holdas legelő sorsa felett a városi tanács legközelebbi ülésén dönt, amikor is Zöld József gazdasági tanácsnok jelentést tesz az árverés eredménytelenségéről.

## A Szülők Iskolájában bejelentették, hogy rövidesen Debrecenben is lesz pályaválasztási tanácsadó szerv és intelligencia vizsgálat

### Szép sikerrel zárult a Szülők Iskolája előadási sorozata

#### A jövő kilátásai az ifjak pályaválasztása idején

A Szülők Iskolája előadásorozata a tegnapi napon bezárult. A záró előadást F. Kiss István ref. tanítóképzőintézeti tanár tartotta „Az ifjak pályaválasztása” címen.

A hallgató közönség ez alkalommal sem csalódott. Az előadást a modern pszichológia kutatások újításai s a tudós tanár fejtegetései tették élvezetessé. Az előadás sulypontja korunk legnagyobb követelményében, a többtermelésben nyilvánult meg, miszerint nemcsak gazdasági és ipari, hanem a szellemi többtermelésre is ép oly suly fektetendő, mint amazokra. Ebből kifolyólag önként következik, hogy mindenki arra a pályára tereltesse, melyen mennyiségileg a legtöbbet, minőségileg pedig a legjobbat előállítani képes. Mint a vészharang kongása hangzott a fülekbe az előadó részéről azon megállapítás, hogy a munkanélküliség oka nemcsak a nyomott gazdasági viszonyokban keresendő, hanem abban is, hogy az ezves pályák indokolatlan túltelítéssel folytán elvannak lépve munkakeresők által, kik közül aztán sokan képesítés hiányán nem is tudnak más pályán elhelyezkedni, vagy ha elhelyezkednek is, arra való alkalmatlanságuk folytán könnyen társadalmi, sőt nemzeti szerencsétlenségek okozói lehetnek. Erre vonatkozóan né-

dának hozta fel az előadó az elsüllyedt Titanic szomorú esetét, melynek megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenségnek a hajós szolgálatra alkalmatlan tisztek voltak okai. Mindinkább előtérbe nyomul tehát az intelligencia vizsgálatával egybekötött pályaválasztási tanácsadó szervek felállítása. Ilyenek különösen Amerikában és Németországban vannak már rendszeresítve, mely helyeken 1000, illetőleg az utóbbi helyen már 300 van felállítva és már a katonai beosztásokat is ezen szervek véleménye alapján végzik és végezték a háború alatt is. Nálunk Budapestben van ilyen felállítva, de lehet-e hamarosan lesz Debrecenben is. Megjegyzni az előadó, hogy ezen pályaválasztási tanácsadók köztetése nem kötelező, de a vizsgálat kötelező tendenciájú.

Továbbiakban megkapóan esztelte különösen a szerénysorsban levő ifjú tehetségek küzdelmét az anvagiakkal s kiemelte azoknak védelmi szükségességét különösen nemzeti szempontból. Sajnálattal jézvezte meg hogy sok magyar tehetség az ismeretlenség homálvába vesztett vagy külföldre kellett vándorolnia — s ott felfedezték — mert itthon senki sem törődött velük.

Előadás után úr Feress István

ref. tanítóképző-intézeti igazgató, — kinek nevéhez fűződik a Szülők Iskolájának megvalósulási ténye — szép szavakkal méltatta a mozgalom jelentőségét. A nyugati államokban — úgy mond — a pedagógia új alapokra helyezkedett és csodálatos művel, mi is kultúremberek vagyunk, a haladás útján vagyunk s bejelentette, hogy a mozgalom a jövőben fel fog ujulni. Köszönő szavakkal emlékezett meg dr. Magoss György polgármesterről, ki lehetővé tette, hogy e mozgalom létrejött. Seres Ferenc népművelésügyi titkár fáradhatatlan munkásságáról, az előadók magasnívójú és kellemes előadásairól, a hallgatóság meleg érdeklődéséről s ezzel az e téli ciklust bezárta.

## A vízhálózat mosása miatt két hétig zavaros lesz a víz

Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a vízhálózat időszakos mosása f. hó 24-én megkezdődik és tart körülbelül 2 hétig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését.

Vil. Vállalat.

## Gyanus körülmények között meghalt egy 10 éves kisleány

Takács Erzsébet 10 éves kis lányakinek szülei a Téglavetőben laknak — pár nappal ezelőtt, gyanus körülmények között meghalt. A szülők bejelentették a rendőrségnek a halálesetet. Az a gyanu merült fel, hogy a kis Takács Erzsébet valamilyen mérgezés áldozata. A napokban felboncolták a kis leány holttestét, a mikor is minden kétséget kizáróan megállapították, hogy Takács Erzsébet halálát difteria okozta.

## Bicsérdy cáfolja a róla elterjedt híreket

Ada-Kaleh szigetéről Bicsérdy Béla a következő levelet küldte az egyik barátjának:

„Szeretett barátom, budapesti híveim egyike ma beküldött nekem egy újságcikket, amelyben rólam soha meg nem történt valótárságokat írnak. Sem Marosvásárhelyen, sem másuttal együtt előadásokat nem tartottam és Ada-Kalehről el sem mozdultam. Személyes ellenségeim, tudatlanságukban fulldozó agyalágyultak műve az egész. Közöld ezt budapesti híveinkkel. — Szeretett híved: Bicsérdy”.

## Az iparművészeti sorsjáték húzásának eredménye

Vasárnap délután tartották meg az Iparművészeti sorsjáték húzását — Ebbőlösszebe-berendezést nyert: B. 64.069. Márványszobrot nyert: D. 69.594. Bronzszobrot nyert: C. 55.207. 5—5 millió korona értékű iparművészeti tárgyakat nyertek: B. 21.869, C. 9861. A C. 91.210, A. 69.512, D. 60.099 és a C. 55.779-es számú sorsjegyek 2—2 millió korona értékű lakásberendezési tárgyat nyertek. A B. 99.780, B. 38.868, D. 18.656, D. 55.491, D. 18.147, D. 65.201 és a D. 38.061-es számú sorsjegyek 1—1 millió korona értékű iparművészeti tárgyat nyertek. A B. 72.025, C. 32.651, B. 8325, A. 2941, C. 39.472, C. 68.255, D. 1440, D. 57.338, C. 78.749 és a D. 73.485 számú sorsjegyek 500—500.000 korona értékű lakásberendezési tárgyakat nyertek. A legközelebbi húzás június 19-én lesz — A júniusi húzáson a már kihuzott sorsjegyek ismét játszanak.

## A NAP HIREI

### A Kántus hangversenye

A kántus 1925 márc. 25-én csütörtök délután 5 órakor tartja hangversenyét a Ref. Főgimn. tornatermében, melynek műsora a következő:

1. Kossuth induló. Szűcs Gergely énektanár vezetésével előadja a Ref. Főgimnázium Zenekara.
2. Megnyitó beszédet tart: dr. Sz. Kun Béla felügyelő-tanár.
3. Mészner: Magnus est Dominus. Horváth Károly énektanár vezetésével éneklí a Kántus.
4. a) Ady: Száz lépésre a temetőtől. b) Szabolcska M.: Dal a kis Demeter Rózsikáról. Szavallja: Sipos Károly.
5. Dr. Horváth Á.: Szellőhöz. Éneklí a Kántus.
6. a) Chopin: Nocturne. b) Moszkowski—Sarasate: Guitare. Hegedűn játsza: Varga Gyula. Zongorán kíséri: Rencz Kató urleány.
7. Ammer: Nem, nem, soha! Éneklí a Kántus. Szünet.
8. a) Schubert: Induló. b) Holland altató dal. Éneklí a Ref. Leányközpont iskolai énekkara és a Kántus vegyeskara.
9. Bál után. Novella. Irta és felolvassa: Dzsó László.
10. Révfy Gy.: Éjjel a Tiszán. Éneklí a Kántus.
11. Magyar dalokat énekel: Nagy György Sándor. Zongorán kíséri: Thuróczy László.
12. a) Reményi. b) Hubay: Csárdajelenet. Repül! feccském. Hegedűn játsza: Magyar Mihály jh.
13. Arany J.: Pázmán lovag. Szavallja: Solymosy József.
14. Ziegler: Népdalegyveleg. Éneklí a Kántus.
15. Bharit: Palatinus magyar. Játsza a Főgimnázium Zenekara.

Helyérek: I—X. sor. 20.000 korona. X—XX. sor 10.000 korona. állóhely 5000 korona.

Felülfizetéseket a kántus céljaira később fogadjuk.

Jegyek előre válthatók a Kollégium kapusánál.

— *Csanak Béla szerzői estje* az egyik közreműködőnek: dr. Szedő Miklósnak az Operaháznál váratlanul közbejött elfoglaltsága miatt az ünnepek után, április 6-án lesz megtartva a Zenedében.

— *Lelkesválasztás lesz Tiszaföldváron.* A megüresedett tiszaföldvári lelkesi állásra tizennyolcan adták be pályázatukat, közöttük *Peleskey Sándor* a kiváló képességű debreceni segédlelkész.

— *Meghívó a II. Rákóczi Ferenc születésének 250-ik évfordulója alkalmából a debreceni „Kath. Legényegylet” által a piarista főgimn. dísztermében 1926. évi márc. 27-én d. u. 3 órakor és 28-án d. u. 5 rendezendő műkedvelői előadásra.* Színrekerül: „Rákócziért” regényes színmű 3 felvonásban. Irta Erdősi Károly. 27-én a tanulóifjúság és 28-án a felnőttek számára tartja meg az előadást a Kath. Legényegylet. Helyérek: Ülőhely 20 és 15 ezer korona, állóhely 5 ezer korona. A tanulóifjúság részére általában 5 ezer korona.

— *Köszönetnyilvánítás.* Mindazon rokonok és jóba-átok, ugy-szintén a cipész szakosztály tagjai, kik felejtethetetlen férjien végtisz-tességtételén megjelenésükkel fájdalommat enyhítették, ezúton fogadják hálás köszönetemet. — Özv. *Koharszki Pálné.*

— *Férj lelkigyakorlatok.* Március hó 25., 26. és 27-én minden este 7 órakor a r. kath. templomban lelkigyakorlatok lesznek. Bizárolag férfiak részére.

### A mai irodalmi-délután műsora

A debreceni kálvinisták Templom-egyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya ma, szerdán délután fél 6 órai kezdettel, a ref. kollégium dísztermében a nyolcadik irodalmi délutánt rendezi meg.

**Műsor:** 1. Nagy az Ur... Éneklí a ref. tanítói vegyeskar. 2. Előadást tart „Néhány szó az irodalomról” címmel: dr. Révész Imre lelképásztor. 3. a) Svendsen: Romanze; b) Sarasate: Spanyol tánc. Hegedűn játsza Páricsy Pál hegedűművész, zongorán kíséri Forrai István zene-dei tanár. 4. Eötvös Károly: „Utolsó szó Istenhez” című elbeszélését felolvassa Peleskey Sándor s. lelkész, az éneketéteket éneklí a Kollégi-umi Kántus hat tagja: Nagygyörgy Sándor, Fehér János, Thuróczy Gyula, Magyar Bertalan, Kovács Miklós, Solymosy József. 5. Hősök sírja... Éneklí a ref. tanítói vegyeskar.

Jegyek kaphatók: a Központi lelkesi hivatalban, Mélinz könyvke-reskedésében és a pénztárnál; ülőhe-lyek 10.000 korona, állóhelyek 5.000 koronás árban.

— *Műszaki doktorrávatás.* Arany Sándor okleveles vegyész-mérnököt, a debreceni m. kir. Vegy-kísérleti Állomás vegyészét a mult napokban a budapesti műegyetem-en a kémia tudomány műszaki doktorává avatták. Érdekes meg-említeni, hogy Arany Sándor ezidő szerint az első műszaki doktor, ki doktori képesítését a falajtani tu-dományokból nyerte. Nevezett fel-kérésére itt jegyezzük meg, hogy egyik lapársunknak olyatén való beállítása, mintha egyéb (orvos, bölcsész stb.) doktori diploma meg-szerzéséhez nem lenne okvetlenül szükséges alapos és igazi tudomá-nyos előtanulmány, téves.

— *Ev. böjti esti istentisztelet* lesz f. hó 24-én, szerda délután 5 órakor az ev. templomban. Tartja Farkas Győző.

— *Baromfitenyésztési szakel-őadás.* A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felváltó hó 28-án (huszon-nyolcadikán) vasárnap délután 4 (négy) órakor a Homokkerti el-vasó körben baromfitenyésztési szakelőadást rendez. Az előadást vetített képek bemutatása fogja ki-sérni. Az előadás meghallgatása díjtalan és arra minden érdeklődőt szívesen lát és meghív a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— *Rádió-amatőrök figyelmébe!* A husvétii nagyszabású rádió-kiállítás-ra lázasan folynak az előkészületek. A rendező-bizottság állandóan mun-kában van, hogy a rádió-kiállítás a már is mindenfelől mutatkozó nagy érdeklődésnek megfeleljen. A rádió-amatőrök már is tömegesen jelentik be részvételüket. A rendező-bizottság ismételen is felhívja mindazokat, a kik a kiállításon résztvenni óhajtanak, hogy ezt mielőbb közölik Szegedy Gyula mérnökkel (a Világiási Vállalat városi irodája), aki minden szükséges felvilágosítást készséggel megad.

— *Sziafu! Sziafu! Az óriáshan-gyák támadása és egyéb izgalmas utazási és vadászkalandokkal jel-ent meg az „Egy magyar katonatiszt kalandjai a legsötétebb Afri-kában” második füzeté, melyben eredeti, helyszínen készült felvete-lekkel illusztrálva Debreczeni Gyula még az első füzet tartalmát is tulszárnyaló érdekességű és izgal-masságú afrikai kalandjait közli. Minden füzet teljesen önálló, befe-jezett egész s 5000 koronáért min-den könyv- és újságárusnál kap-ható. Kiadja a Magyar Könyv-kiadó, Budapest, VIII ker., Szent-királyi u. 23.*

## Csak Franck a kávédarálóval!



Mi az örök házbéke  
**FRANCK** és kávé szövetsége.

D. 2

## Ünnepélyes vizsga keretében végződött az első iparos könyv- viteli tanfolyam Debrecenben

**Tökéletes elméleti és gyakorlati tudásról tettek bizonyosságot a debreceni szabómesterek -- A többi szakosztályok is könyvviteli tanfolyamot kívánnak rendezni**

Ismeretes, hogy a miniszter elren-delte az iparosok jórésznének a köte-lező könyvvezetést. Ennek folytán az ipartestület mozgalmat indított a rendelet ellen, amely azonban siker-telenül végződött, illetőleg az iparo-sok érdekében helyesebbnek tartot-ták, ha megtanulnak könyvelni. Az iparosok meglehetősen nemtörődöm-séggel viseltettek az ügy iránt, míg aztán néhány héttel ezelőtt sikerült őket felrázni és egy könyvviteli tan-folyamot összehozni. Nyolc hét alatt mindössze 24 tanórában megtanul-ták a kettős könyvvitel összes mód-jait, ugy gyakorlatilag, mint elmé-letileg. Debrecenben ez volt az első tanfolyam, amelyen az iparosok könyvelni tanultak.

A kurzust Gaál Endre, a Könyv- viteli Szakiroda igazgatója vezette és a tanfolyam most fejeződött be, ünnepélyes záróvizsga keretében. — Ezen megjelentek Mester Lajos, az Ipartestület alelnöke és Lehner Sán-dor jegyző a testület nevében és kép-viselésében, özvegy Nagy Béláné az Ipariskola könyvvitel-tanárnöje. — Főtori Ambrus és Koller Ferenc szakosztályi elnökök s még többen.

A vizsgán a szabó mesterek meg-lepő elméleti és gyakorlati tudásról tettek bizonyosságot. A legnehezebb kérdéseket, mint például: mi az in-tézvényezés, küldvényezés, hogyan készíti el a záró-kimutatást és mér-leget, magyarázza meg a záró-téte-leket, indokolja meg és elemezze azokat, stb. könnyen fejtették meg.

Gaál Endre igazgató kérdései után a bizottság egyik tagja tett fel pró-bakérdéseket:

— *Hogyan könyvel el, ha sorsolás után valakinek ingyen ruhát csi-nál?*

— *Költség tartozik két számlának: árunak és munkabérnek. — hangzott a nagy szaktudásra valló felelet.*

A kérdések után Mester Lajos, az Ipartestület alelnöke örömet fe-jezte ki a fölött, hogy a hallgatók ilyen szép eredményt értek el.

— Nagy jelentősége van ennek a tanfolyamnak — mondta — mert az

eddig sok félreértést, mely az adó-behajtó közegek és az iparosok közt fennállott, kiküszöbölheti, különö-sen, ha a többi iparosok is megta-nulnak könyvelni. Hiába fáj az adó-zás, csak fizetni kell, de az iparo-soknak be kell látniok, hogy a szak-szerű könyveléssel védekezhetnek kizárólag a túlzott adóterhek ellen. Külön köszönetet mond Gaál igazga-tónak, fáradságos és önzetlen mun-kájáért.

Soós András szintén köszönetet mondott Gaálnak és a bizottságnak. Főtori Károly annak a reményének adott kifejezést, hogy az a gazdasági helyzet, mely a könyvelést az iparo-sokra erőszakolja, meg fog szünni ha a nemzet kiheveri a nagy baj-o-kát.

Végül Gaál igazgató fejtette ki, hogy lelkiileg annyira összeforrot-t az iparossággal az érintkezésük so-rán, hogy munkáját kulturmisszió-nak tekinti s addig nem nyugszik míg minden iparos meg nem tanul könyvelni, mert ezzel a saját anyagi helyzetükön segítenek. Soós András törte meg az iparosok letargiáját és már is jelentkeznek az eredmény, — mert mind több szakosztály kívánja a könyvelés tanítást. Kijelenti, mi-szerint ingyenes tanfolyamokkal mindenkor szívesen az iparosok se-gítségére siet.

A tanfolyamon résztvettek közül a következők árták el a legjobb apad-ményt:

Soós András szakosztályi elnök, Pámpola Ferenc, Tratner Dzsó, Ifj. Ehrenfeld, Csorba János, Zsibrita Flórián, Hagymási Gyula, id. Ehren-feld, Mayer Gyula, Keresztessy Sá-muel, Kun József, Nánássy József, Vész László és Molnár István.

A tanfolyam résztvevői értékes ajándékkal halálták meg Gaál End-re igazgató fáradságos munkáját.

— *Volt városi hivatalnoknő, gép-írásban és pénztárkezelésben jár-tas, sürgősen állást keres. — Cím: megtudható Csapó-utca 20. sz. cukrászda.*

## Tüzeset, amelyből a nézőnek is kára van

Az elmúlt év első napján Sápon nagy tűz pusztított. A tüzet szemlélők között állt Karacs Albert pályamunkás is, aki minden indok nélkül a következő kijelentést tette: „Az előjárásnak csak műkedvelő előadás kell és ami pénzt kap azt zsebre vágja. Felőlük legfeljebb az egész község. Lábuknál fogva fel kellene akasztani valamennyit!” — Feljelentés folytán a debreceni törvényszék elé került az ügy, amely tegnap tárgyalta azt és Karacsot felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétségében mondva ki bűnösnek 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Bő istenoldás.** A baranyamegyei Bőr községnek nagy szenációja van. Az ezer lakost számláló község egyik gazdájának: Mandi Jánosnak a leánya a múlt héten ikergyermekeket hozott a világra. — Ugyanakkor a gazda két tehene 2-2 borjuval, egyik lova pedig 2 fickándozó csikóval üdvendezte meg a gazdát. Most még csak az kellene, hogy Mandi uram kétszer arathasson, kétszer szüreteltesen ebben az évben.

— **Zongorázi megtanulhat három hónap alatt** dalokat, tánczenét, operett muzsikát, operariákat stb. Dezső Gábor budapesti naturalista zongoraoktató három hónapra Debrecenbe érkezik, hogy ki próbált esodálatos módszerével bár kit megtanuljon zongorázni e rövid néhány hónap alatt. Érdeklődők forduljanak Bosznay Dezső Kossuth ucai irodájában Suchán Rezső urhoz, aki szívesen ad mindenkinek felvilágosítást.

— **Hírdetmény.** Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság Dobi István és társai debreceni lakosok részére Debrecen városában házhelyek kijelölése iránt folyamatba tett ügyben 4184/1925. O. F. B. sz. a. kelt ítélete a városi kiadói hivatalban a mai naptól kezdődő 15 napra közzemlére kitétetett.

— **Négy hónapra ítelt a törvényszék egy vásári tolvajját.** Hirschgold Istvánné pesterzsébeti lakos az őszi debreceni nagyvásárral a sátrak között sétált. Egy óvatlan pillanatban Farkas Tivadar szövetárús sátrából elcsent 3 millió értékű szövetet. A járőrelők azonban elfogták és a rendőrségben előállították. Tegnap vonta felelőségre a tolvaj asszonyt a debreceni törvényszék büntetőtanácsa és lopás bűntette miatt 4 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Bácsi Lajos erdőtelepítő és Fábian Erzsébet leánya Erzsébet ref. — Döcs Gábor honvéd szakaszvezető és Kelemen Irma leánya Gizella r. kath. — Keresztes Gyula mészárosmester és Sebők Ilona fia Lajos ág. ev. — Bérés Sándor napszámos és Sipos Eszter fia József ref. — Horváth Sándor kereskedő és Vas Ilona fia Sándor r. kath. — Szecsei Mária eseléd leánya Magdolna ref. — Kiss Imre tímármester és Urbina Mária fia Zoltán ref. — Nagy János kocsis és Turcsik Anna leánya Mária r. kath. — Kapusi Imre napsz. és Hajcsák Erzsébet fia József ref. — Nagy Ambrus ny. rendőr és Sas Zsófia fia Sándor ref.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

## Duhaj legények éjjel az országúton

### Megtámadták a gyanútlan járőrelőket

Ónodi József, Kerek Mihály, Vig Albert és Kóti József sápi földművesek a múlt év október 29-ikén nagy mulatást rendeztek. Mikor már nagymennyiségű bort elfogyasztottak, tökrészen kimentek a község határába. Az országúton a késő esti órákban hazafelé tartott Kiss Sándor gazdálkodó. A legények megröhták a mit sem sejtő embert, a földre tepertek és fenyegetni kezdték:

— Leütünk, ha nincs pénzed! Szerencsére a falu végén lakók meghallották a nagy lármát és oda rohantak. — A berugott legények azonban ügyesebbek voltak: nem várták be a segítségül jövőket, hanem elvették Kiss kékításkáját, elszaladtak.

Ugyancsak azon az éjjelen megtámadták Rácz Lajos sápi iparost, aki kerékpárján Berettyóújfalura felé tartott. Elvették a biciklit és a zsákmánnyal hazamentek.

A károsultak azonban nem hagyták ennyiben a dolgot, hanem másnap megtették a feljelentést az ismeretlen támadók ellen. A megindított nyomozás során csakhamar

kézre is kerültek a tettesek. Tegnap tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnökelete alatt működő tanácsa. A vádlottak tagadták, hogy valamit elvettek volna, azonban a sértettek megtámadását beismerték.

Kihallgatták a tanukat, akik mind a terheltek ellen vallottak. Majd dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő véleményét hallgatta meg a törvényszék, mely szerint a vádlottak teljesen beszámíthatók. A perbeszéd elhangzása után a bíróság tanácskozássra vonult vissza és egy fél óra múlva kihirdette az ítéletet.

A három első vádlottat rablás büntetésében mondta ki a bíróság bűnösnek és Ónodit 1 évi és 6 hónapi börtönrre, Kerek Mihályt és Vig Albertet pedig 8 hónapi börtönrre ítélte; Kóti Józsefet pedig ellenben a rablás vádjára alól felmentette a bíróság.

Az ítéletet mindkét részről megfellebbezték s így az felkerül az ítélő táblához is.

## Gyászrovat

LÁM SÁNDORNÉ MEGHALT.

Mély gyász érte Lám Sándor, ismert debreceni üvegkereskedőt, felesége: Lám Sándorné szül. Trázi Ilonka, hosszas szenvedés után, hatvan éves korában elhunyt. Temetése szerda délelben 12 órakor lesz, a káth. temető halottasházából.

BEJELENTÉSEK  
AZ ANYAKÖNYVI HIVATALBAN

Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Keeskes Erzsébet ref 3 napos. — Tüviski Juliánna ref 21 napos. — Özv. Sipos Mihályné sz. Nagy Juliánna ref 85 éves. — Schwartz Eszter izr 60 éves. — Dankó András rk 3 hónapos. — Özv. Horváth Hermanné sz. Kummerstein Anna ág ev 69 esztendő. — Antal László ref 16 éves. — Bényei Teréz ref 85 éves. — Novák Ferenc rk 5 hónapos.

— **Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Ref. püspöki héraldika a Déry-muzeum mellett. — Telefon: 11-99.) Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda nagyszabású husvétii vásárt rendez mindenféle

közszükségleti és diszmiaruból. — Állandó közvetítés, eladás és vétel. Elfogadunk eladásra egész lakás, iroda és üzleti berendezéseket. Vállaljuk hagyatékok kiürítését. Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű uriszobába, irodába és hivatalokba egyaránt alkalmas amerikai íróasztalok, redőnyös iratszekrények tölgyfából feketére fényezve, kandaláberek, ampolnák, íróasztalilámpák, villany- és petróleum lámpák, virágállványok, nagyon szép valódi Bydermeier antik szalongszék, antik órák, antik zenélő kazetták, régi poharak, porcelánok, egész hálók, magános butoradarabok, réz és antik-ágyak, antik szekrények, Schöber-ágyak, diványok, matracok, ágy alá való gyanju szőnyegek, sodronyágybetétek, prima tonett-székek, összecusukható kertiszékek, ösz szecsukható vaságyak, képek, festmények, gyermekkoscsik, gyermek-ágyak, löszerszámok, zsurasztalok debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóboros kulacsok, gramofonok, gyermekjátékok, női és férfiszalonba való álló tükrök, eszükeltető gépek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: löszerszámokat, használt szelvényeket, hintaszékeket, ékszereket, alpaca- és ezüst disztárgyakat, hat és tí-

zenkötszemélyes evőkészleteket, teniszraketteket, ebédlőszőnyegeket, íróasztalokat, kertigarnitúrákat, egész hálókát, ebédlőket, uriszobákat, fürdőkádakat, jégsekrényeket, kerti garnitúrákat, tükröket, gyermekkoscsikot, beteglőkocsikot, cimballmokat és mindenféle ingóságokat.

## SPORTHIREK

### A válogatott mérkőzés előkészítése

Dr. Bod Kálmán ünneplése

A labdarúgó kerület tanácsa tegnap este ülést tartott, hogy a vasárnapi Alsóausztria—Keletmagyarország válogatott mérkőzést előkészítse.

Napirend előtt Römer Richárd üdvözölte a tanács nevében meleg szavakkal dr. Bod Kálmánt, a kerület népszerű elnökét, törvényszéki tanácselnökké való kinevezése alkalmából. A z üdvözlést dr. Bod Kálmán keresetlen szavakkal közzönte meg és kijelentette, hogy fáradságot nem ismerve a jövőben is mindent meg fog tenni a sport érdekében. A tanács hangos eljénzéssel köszöntötte dr. Bod Kálmánt.

A napirend során több apró ügyet intézett el a tanács. A bíróküldő bizottságba dr. Tarján Oszkár főtitkárt delegálták, a fegyelmi bizottságban Hajdu Jenő lemondásával megüresedett helyre Keiner Józsefet hívták be, míg a központi jegykezeléssel Molnár Mihályt (Harmónia) bízták meg.

Ezután a válogatott mérkőzés megrendezésére tért át a tanács. — Az alsóausztriai csapat pénteken este érkezik Debrecenbe, mivel csütörtökön Pesterzsébeten játszik. A válogatott mérkőzésre meghívták Debrecen közéletének összes kitűnőseit és a Diószegi-uti pályán kint lesz a katonazenekar is. A pálya díjtalan átengedéséért a tanács köszönetet szavazott a DVSC elnökségének, majd dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány jelentette be, hogy összeállította a válogatott csapatot. Végül a tanács megbízta az elnökséget, hogy a mérkőzést rendezze meg.

A II. osztály

debreceni alosztályának válogatott csapata husvétkor Karcagon játszik a kunsági alosztály válogatott csapata ellen. — A kerületi tanács mai ülésén engedélyezte a mérkőzés megrendezését.

Az ifjusági trial

jól sikerült ma délután, mert több mint két csapatra való játékos jelent meg. A végleges csapatot azonban csak csütörtökön ejti meg az ifj. kapitány a DTE—NyTVE mérkőzés után.

Kerületi középiskolai mezői futó bajnoki verseny

lesz csütörtökön délután 3 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepén. A versenyre neveztek Debrecenből a ref. tanítóképző, főreáliskola, kereskedelmi és káth. reál-gimnázium; a nyíregyházi ág. ev. és sátorlajuhelyi káth. reál-gimnázium. — A versenyre a már ismert favoritokon kívül oly sok jó kvalitású futó nevezett, hogy az egyéni győztest megjósolni szinte lehetetlen, míg a csapatverseny favoritjai a főreál és a kereskedelmi csapata.

Három pályán

lesz mérkőzés a csütörtöki ünnepen Debrecenben. — A Diószegi-uti pályán a DVSC mérkőzik a budapesti Ferencvárosi Vasutasokkal a Kánsz-serleg elődöntőjében. A

## Sodronyfonatok,

szegesdrót, kapa, áso és mindenféle mezőgazdasági cikkek nagy lerakata. o o

Seszina Lajos, Debrecen, Piac-u. 23.

## Kötényeket és női ruhákat kiárusítom.

Igyekezzem olcsón beszerezni, míg a készlet tart. Harisnya és kesztyű nagy választékban.

Klór Áruház Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

Ferencvárosi Vasutas a III. osztály első helyén áll és így kemény ellenfele lesz a DVSC-nek.

A DTE pályán a DEAC látja vendégül a nyiregyházi Bőrösök csapatát. Tekintve az egyetemi csapat jóformáját, könnyű győzelmet fognak aratni a Bőrösök fölött.

A DKASE-pályán a DTE ifj. és a NyTVE ifj. csapatai játszáskor lépnek fel. A mérkőzések eredményeire később.

**A Debreceni Vasutas Sport Club**

f. évi március hó 21-ére hirdetett közgyűlése határozatképtelenség folytán nem volt megtartható és így március hó 28-án délelőtt 9 órára a Máv. műhelytelep nagytermében — az eredeti közgyűlés tárgysorozatával tartja meg újabb közgyűlést, mely a tárgysorozat felett az alapszabályok értelmében a megjelentek számára való tekintet nélkül határozni fog. — Az előadások.

**Felhívom**

a IV. kerület ifjúsági játékosait, hogy folyó hó 25-én délelőtt 10 órára a katonapályán okvetlenül jelenjenek meg. — Nyíri intéző.

**Felhívás**

Felkérem a IV. kerület összes játékosait, hogy f. hó 26-án pénteken este a Salétrom-utcán levő (Róth-féle) Clubhelyiségben pontosan jelenjenek meg a megbeszélésnek fontoságára való tekintettel. — Intéző.

**KÖZGAZDASÁG**

**Bajok az apaállatok magas díjazása körül**

A város tartozik apaállatokat beszerezni

Általános a panasz Debrecen város gazdaközönsége részéről, hogy a fedeztetési díjak és a bika-bér az idén túlmagas. A város és az egész környék állatállományának állapota függ a tenyésztéssel díjától.

Debrecen város évtizedeken keresztül büszke volt ménesére és gulyájára és mindenkor jóleső örömmel vette tudomásul, ha szakközégek e pompás állomány tenyésztői hatásáról elismerőleg nyilatkoztak. Ez idén mintha egy bizonyos nagyobb fokú üzleti szellem az erkölcsi tökéletességét csorbítaná.

Debrecen város a fedeztetési díjat előbb 220.000 koronában, most 180.000 koronában állapította meg. Ezzel szemben az állami méneké csak fele. A bikabéreket 180—185.000 koronában szabta meg. Ez is nagyon sok. Az állattenyésztők tudják legjobban, hogy egy borjú vagy esikő felnevel-

tetése annyiba kerül, hogy 3 éves korában sokkal olcsóbban meg lehet venni.

A gazdák lassanként elfordulnak a város gyönyörű, de nagyon drága állományától és még jó, ha az állami telepek szintén jó állományát veszik igénybe, de az állattenyésztés nemesítésére felelte káros, mikor az olcsóbb, mindenféle selejtes apaállathoz folyamodnak.

Egyszerű panasszal, vitatkozással ezt elintézni nem lehet. A város gazdasági közegei a beszerzés, a kitarítás nagy voltára hivatkoznak a nagy díjaknál. A törvényes rendelkezés szerint a beszerzés a politikai községek kötelessége, csak másodsorban jönnek a birtokosságok, ha azok legeltetési társulatok. (Földm. min. rend. 50900—923 X-A.)

A takarmányozás drágasága sem lehet mentség, mert az említett rendelet, de meg a földbirtok helyesebb megoszlását szabályozó 1920. évi XXXVI. te. megadja a választ, amiddőn annyira a községek kötelességévé teszi a tenyészállat teletetését, hogy ha elég legelő nem volna, az OFB külön községi bikarétet tartozik adni a határban.

Debrecenben nem kell külön bikarét. Ott a Hortobágy. Meg is kaszálhatja a város minden évben. Az itt összekerülő sok szénát a gazdák úgy is megfizetik a legelőadóban. Ne tessék ezt újból felszámítani, mikor a bikáknak adják. Ha nem számitanak fel, a bikák és mének teletetése kevesebbe kerülne.

A gazdák nem akarnak a várossal hivalkodni; ők csupán a törvényes biztosítékot kívánják igénybe venni. Ha a város ezt a kívánságukat megértéssel kezeli a régi megértés újra helyre fog állani.

(Egy gazda.)

**Terményűzdsze.**

A terményűzdszén az árak változatlanok, kereslet kevés.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 375—387,5, dunántúli 370—382,5, pestvidéki 372—385, rozs 215—222,5, árpa 225—235, sörárpa 300—330, zab 245—255, tengeri 175—177,5, korpá 162—165.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Nyíltvásári maradvány 155, felhajtás 1180. Eladatott 250. Árak: Zsirterítés fiatal könnyű 18—19,5, nehéz 19,5—21,5, zártvásári maradvány 20, felhajtás 9, eladatott 5. — Árak mint fent.

**Debreceni ló- és szarvasmarhavásár**

A lóvásárban a felhajtás nagy, a kereslet kicsi. Jobb minőségű ló 4—5 millió, közepes 3—4 millió, silány 500.000 koronáért kelt el. — A szarvasmarhavásárban nagy felhajtás mellett a kereslet közepes volt. Vágómarha élő súlyban különként 6—9 ezer korona, szopós borjú hét-éztől tízezerig jármos ökör páronként 7—13 millió, tehén 2 milliótól 7 millióig.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

**Padlólakkok**

kiváló minőségben, ugyszinten mindenre illő testeket nagyon olcsón kaphatók

**STERN**

testküzleiben, FIAC-U.10. Bükváci szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogárító a volt minőségben kapható

Elsőrendű uradalmi **FAJBOR** kihordásra ismét kapható LITERJE 9000 kor. Rizling és Kadarka 10.000 K **KORONA** vendéglő kimérésében, CSAPO UCCA 17.

**Soffeur iskola**  
Pannonia garage

Hölgyeknek külön tanfolyam.

**Uj kárpitos üzlet!**

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy Hunyadi ucca 17. sz. alatt

**uj kárpitos üzletet**

nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

**PRECZ, kárpitos.**

Javítások szakszerűen és olcsón. Műhely: HUNYADI UCCA 17. SZÁM

**Olcsóság! Olcsóság!**

Még mindig érvényben vannak az Arany Bika divatház (Bikaépület) rendkívül olcsó árai.

Siessen szükségleteit mielőbb mindenki beszerezni. Az összes raktáron levő árukat u. m.: női- és férfi-szöveteket, seymeket, sefereket, vásznakot, női- és férfi-fehérnét: műeket, kötött árukat, harisnyákat: mélyen leszállított árban árusítjuk.

**Nagy maradék vásár!** Hiteles egység részletfizetésre is vásárolhatóak.

**Alkalmi olcsó vásár!**

**FISCHER ADOLF és FIA cég**  
PIAC UCCA 61.

TUDATJA, HOGY A TAVASZI ANGOL SZÖVETEK megérkeztek.

**LENGYEL FEST. TISZTIT**

CSAPO UCCA 28. szám. Plissé gouvrirozást saját műhelyben készítenek.

**Mechanikai Fehérneműgyár**

üzlete Simonffy-u. 1/b. (Városi börtön) húsvéti árai:

<b>Női fehérneműk:</b>	<b>Női színes fehérneműk minden színben.</b>	<b>Férfi ingek 2 gallerral:</b>	<b>Alsónadrágok:</b>
Hímzett ing 24 0201	ing 60 0201	French 65 0201	Rövid vászon 32 0201
Hímzett nadrág 23	ing 60 0201	Zelir 65	zelir 34
ing 44	Nadrág 60	Zelir ing elsőrendű 69	raye 40
ing 41	Hálóing 92	ing kitűző 88	cöper 45
Nadrág la 41	Buty hálóing 100	Selyem porlin elejű 75	Hosszu vászon 38000-től
Bázi ing hímzett csipkével 75	Ingnadrág combiné 65	Selyem rage elejű 95	Hosszu cöper 60 0201
nadrág 65		Szal. n ing 80	
Hálóing hímzett 68		Hálóing komplett 88	
ing 82			

**Gyári árak! Visszonteladóknek árengedmény! Nézze meg a kirakatot!**

